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3amaua 1 (6 6as10B)
HBa coemuuenus uMeroT cocTaB X, Y203 u XoYOs. [lepBoe coenuHeHue conep-
XKuUT 42,11% xuciopona no Macce u 56,14% snemenTa Y. YcranoBHuTe (hopmMy.abl He-
H3BECTHLIX COEIHHEHHH U HA30BUTE UX.

Pemenne
ITocKoIBEKY B IIEPBOM COSIMHEHUU TPY aToMa KHCIOPOa, MOXHO PaCcCUHTATh
MOJIIPHYIO MACCy 3TOTO BEIIECTBA:
M;=16+3/0,4211=114 r/mMons.
Torma macca Y cocTaBnseT
M(Y)=114:0,5614 /2 =32 r/mMmons — 3TO cepa.
M(X)=(114—-48 —64) /2 =1 r/M0OnB — 3TO BOZOPOS.
HewusgecTrile coequaenus — tuocepras HxS,03 u cepructas HoSO3 KUCTOTEL
Otset: H2S,05 1 HoSO:s.

3a pacueT MOJIIPHON Macchl — 2 Oamna
3a onpeaenenue aneMenToB S 1 H — o 1 6amny, utoro 2 6ama
3a hopMyIIEl B Ha3BaHUA BelIEeCTB — o 1 Oamry, utoro 2 6ama

3anaua 2 (14 6a1710B)

Dnement docdop obpasyer psin oxcunor. OnMH U3 OKCHIOB (Qocdopa A pac-
TBOPWJIX B ropsueit Boze. [Ipu aTom Beigenwics raz B u obpazosaics pactsop C. Ilpu
nobasieHud K pactBopy C MOMMOIEHOBOM JXHUIKOCTH BEIAETHIOCH 78,18 I XeIToro
ocazka B pacdeTe Ha 0e3BOAHYIO coib. ['a3 B mpu cMemmBanuu ¢ razo0o00pasHbIM Ho-
IoBopopoaoM obpaszyeT 0,96 r OecIBETHBRIX KpHUCTALIOB D, pa3mararonuxcsi BOLOK.
Onpepennte coctaB okcuga docdopa U Beex ynoMsaHyThIX BemiecTB. Ioarsep-
AMTe BbLIBOABI pacderoM. HanummuTe peakmHio B3aHMOAEHCTBHS 3TOr0 OKCHIA
docdopa ¢ Boxoii n peaknuo oopazopanus D. Paccunraiite macey A.

Jomnonaenre. MonubneHoBas KHAKOCTh HCIONB3YeTCs B aHATMTHYECKOH
XUMMH I OTKPBITHS opTodocdar-uoHa. OHa pearupyeT ¢ opTodochar-
HOHOM B MOJIBHOM cooTHOMeHwH 1 : 1 ¢ o6pazoBaHreM KeITOro 0cazKa co-

CTaBa (NH4)3PM012040 * 2H20



Pemenue
PxOy + H,O — PH; + H;PO4
B —»sT10 PH3, C -0 H3P04
v(PH4I) = 0,96 / 162 = 0,00593 MomB, OSTOMY v(PH;) = 0,00593 Mo

v( (NH3);sPMo12040) = 78,18 / 1877 = 0,04165 moms = V(H;PO4) = 0,04165 MoiB.
v(PH3) : v(H;PO4) = 0,00593 : 0,04165=1:7

TNoxcTasisieM KO3QQUIHEHTEI P,Oy, + H,O — PH; + 7 H3POq
VpaBHEBaEM BOLY 110 BOJOPOAY P,O, + 12 H,0 - PH; + 7 H3POq4
OmnpenensieM okcua dochopa PO,

A — 310 PO,, B — 310 PHj3, C — 310 H3PO4, D —3TO PH4I
8 PO, + 12 H,O — PH; + 7 H3POs4
PH; + HI — PH4l

m(PO,) = 0,00593« 8 63 =2,99T

3a ompenenerue Bemects A, B, C,D—1o 1 6amty, uroro 4 6amna

3a pacuer moneit PH; u HsPOs — 1o 1 6amy, ©Toro 2 bamna

3a cocTaBiIeHIe ypaBHEHYs Tuaponusa — 4 baia

3a coCTABNEHNE ypaBHEeHHs 00pa3zoBanys coli GOCHOHM — 1 6ann

3a ompeernenre GopMyIIsl OKCHIA U 32 pacieT ero Macchl —II0 1 6auty, mroro 2 bamna

Bagaua 3 (7 6a1710B)

YepHplil CyIbOUI METAIIA IIOABEPIIM 00Xury Ha Bo3Iyxe. B pesynpTare mo-
JYYMIM TBEPHOE CEPOE BEIECTBO, KOTOPOES B3aMMOJENCTBYET ¢ KOHI[EHTPHUPOBAHHOH
a30THOM KHCIOTOH ¢ 00pazoBaHueM OeCIIBETHOIO PacTBOPa. Ipu nobasIeHHUH THAPOK-
CHJla HaTpHs K TOMY PacTBOPY BBRINATAET YepHO-KOPHYHEBEIHN 0CaJIOK, pPacTBOPHMBIH
B amMuaxe. [JoJryaeHEbI aMMUaYHbli PACTBOP PearkpyeT ¢ yKCYCHBIM allbACIIIOM C
oGpa3oBaHKeM [IPOCTOTO BENIECTBA B BUJAE CEPOrO OCAMKa MK B BUIAC 3epKaJIBHOTO
gajiera. OnpeeaHTe BCe ONHCAHHbIE COCAMHEHHS M HANHIIHTE BCE pPEAKIHM.
HoaTBepauTe BHIBOALI PACYeTaMH, €CJIH Macca HCXOAHOro cyabduIa MeTaNIa
cocTaBasiia 37,2 r, a Macca MOJYy4eHHOro MpoayKTa nocie o0sxura — 32,4 r.

Pemenne
3 Ka4ecTBEHHOrO ONUICAHUS IOHATHO, YTO HCXOIHBIN CyIbOUI — cynsdun cepedpa.
AgS+0; > 2 Ag+ SOz
T[ToaTBepIMM HPEIIONOKEHNE PACIETOM:

v(Ag) =32,4 /108 = 0,3 moms = V(Ag,S) = 0,15 moms = m(Ag,S) =0,15:248=37,2r
Ag+2 HNOs(xoun) —> AgNO3 + NO, + H,O

2 AgNQO; + 2 NaOH — Ag,0 + 2 NaNOs + H,O

AgO + 4 NH;H.O > 2 [Ag(NH:J,)z]OH +3 H,O

2 [Ag(NH3),JOH + CH;CHO —> 2 Ag + CH;COONH, + 3 NH; + Hz0

3a KaKLYI0 peaKiyo — o 1 6any, utoro 5 6anos
3a pacuet — 2 6ama



3apaua 4 (16 6ans0B)

KpucTamisl moayIpoBOIHMKOB HAaHOMETPOBOrO pasMepa, oOlafarollne CIO-
COOHOCTEIO K JFOMHHECUEHIIMH, COCTOST U3 BHYTPEeHHETO sapa A u obonouxu B. Be-
IIecTBa siipa ¥ 000I0YKU — 3TO OMHAPHBIE COSIUHEHNS.

Takue KpUCTAITBl MOXXHO CHHTE3HPOBaTh CIeqyomuM oopasoM. BHagane cul-
TE3UPYIOT AP0 KPUCTAILIA ITyTeM HarpeBaHUs B OPraHUYECKOM PACTBOPUTEIE CMECH
MHPHUCTATa ABYXBaJICHTHOI'O MeTalula, cogepxaero 19,8% Meranna mo macce, ¥ OK-
CHJa HeMeTallia, cofgepxarero 28,8% kucnopoia mo mMacce.

3aTeM BOKPYT A1pa HapallyuBaroT 0001049Ky. BemecTBo B 000m0uky o6pasyercs
IIpY HarpeBaHUH B OPraHHYECKOM PacTBOPHUTEINE OJieaTa TOTO K& ABYXBAJICHTHOI'O Me-
TaJjIa ¥ OKTaHTHOJA.

ITpoBeneHHEIN B TAKUX YCIOBUSX CUHTE3 IIPUBOAUT K 00pa30BaHMIO KpHUCTalla
IyraMeTpoM 7,6 HM, IpudeM auaMeTp siapa coctapiseT 2,7 HM. O60I09Ka COCTOUT U3
clioeB Belectsa B Tommuuoi 0,35 aM.

Onpenennre yucao cioes BemecTsa B. Yceranosure popmyiisl BemecTs A
d B. IIpuseanre pacyersl. Hanumure ypaBHeHHe peaknuu o0pa3oBaHus Bellle-
cTBa B.

Jlononuenue:

Mupucmamer — 3TO CONM MUPUCTHHOBON KUCIIOTHI, KOTOpasi CONEePXUT 14
aTOMOB YTJIepoJia ¥ UMeeT HaChIIeHHBIH yTIeBOIOPONHEIN paguKar.
Oxmarmuon — 3TO HaCHIIIIEHHOE COeNUHEHUE, CoepKalee 8 aTOMOB yTIie-
poza ¥ IpUHaaIexalee K KIaccy THONIOB. THOIEI cofepxKaT QyHKITMOHATE-
Hyo rpyniy SH u aBnsrorcs aHanoramu cuupToB. OHM MOTYyT 0OMEHHBATh
BOJOPOJ THOJIBHOU Ipynnsl SH Ha aTOMBI METAJIIIOB.

Pemenue

Mupucrat npyxsanenTHoro Metaima: (C;3Hy7COO),Me, M(Me) = X r/MONE
0,198 =x/(x +454), x =112, sto xagmuii Cd.
Oxcup geyxBanesTHOro HeMeramia ROy, M(R) = x r/mMons
0,288=(n+16)/(2x+n+16),x=19,78n

n=1x=20 n=2x=39,5

n=3x=59 n =4 x =79 — eIUHCTBEHHOE peIlleHue celeH Se
BemectBo A — 310 CdSe.
(C17H33COO)2C(1 + 2 CgH;7,SH — CdS + H,S + 2 C17H3:COOCgH 7
Bemectso B — sto CdS.
Txpucranna = 3,8 HM, Tagpa = 1,35 HM, uncno crnoes = (3,8 — 1,35) /0,35 =7 ciioeB

3a onpeneneHue Metaia — 2 6aiia
3a onpeneneHue HeMeTaa — 4 Gamra
3a dopmymy Bermecta A — 2 baiuia
3a ypaBHEHHe peakuuw — 4 Oajia

3a popmyny Bemectea B — 2 Ganna
3a pacder 4ucia cioeB — 2 6amna



3agaga S (12 6annos)

I[Tpy B3aUMOIEHCTBUY YIS C BOZOU B COOTBETCTBYIOIIUX YCIOBHAX 00pasyercs
«BoasHOM ras» — cmecs CO, H, 1 mapoB Bompl. KakoB cocTaB BOASIHOTO rasa B IIpo-
IEeHTaX M0 Macce, ecJIH NPH 800°C u naBaenun 1 arm oH uMeeT miIoTHocTh 0,18
r/a?

JlonmonHeHHUE:
Vcnone3yiite ypasHenue Mernenesa-Kianeliposa 1 He 3a0yIbTe ITEPECUH-
TaTh BeIWIUHE! B enrHULEI CH.

. Pemenue

C+H,O—-CO+H;
pV =v RT wm pV = (m/M) » RT, orkyzna Meyeen = pPRT/p =180« 8,31 « 1073 / 101325
= 15,84 r/monn
I[Tycts B 1 MoJe BogsaHOTO raza X Monk CO, x Mons H; (cornacHo ypaBHEHMIO PEaKLIK)
1 1-2x moas HyO. Torma 28x + 2x + 18(1-2x) = 15,84 u x = 0,36.
Veo = Va2 = 0,36 Monb, vipo = 1—0,72 = 0,28 MonE.
®co = 0,36 28 /15,84 = 0,636, g, = 0,36 + 2 /15,84 = 0,045, ©mo = 0,28 « 18 /15,84
=0,319.

3a pacueT cpefHeil MOJIPHON MacCHl cMecH — 2 baia
3a cocTagieHne YpaBHEeHUS U ero pelnerne — 4 0aira
3a pacueTr KOIMYECTB BEIIECTB KOMIIOHEHTOB — 3 Oania
3a pacyeT MacCOBLIX J0Jel KOMIIOHEHTOB — 3 Oaria

3agaya 6 (16 6an10B)

CmMeck OByX ra3o00pasHBIX HENpelelbHBIX HEIMKINYECKHX YIIEBOLOPOAOB
TIpY THUAPUPOBAHUY 00pa3yeT TOJIBKO OfuH yriesonopoxn. IIpu nponyckaruu 1,000 1
(1.y.) aToit cmecu uepe3 pactBop HgSO4 B 50%-n0# HoSO4 cMeCEH IOIHOCTEIO IIOITIO-
maeTcs, ¥ oopazyercs 3,241 r cMecu ABYX KapOOHMIBHBIX COSNUHEHHH X TOJIBKO O~
Horo crupTa. Onpene/iATe KauecTBeHHBIH U KOJIMYeCTBeHHBIH cOCTaB CMECH yI-
JesogoponoB. Ilouemy oOpasyiorest ABa KapOOHUIBLHBIX coenuHenus? Ilpuse-
AUTEe BCe XAMHYECKHe peaKliii U HA30BHTe Bce BellecTBa.

Pemenue

B cocTaB cMecu BXOIST alKeH U aJKWH, IPUYEeM KOJIHMYECTBO aTOMOB yriepona 2, 3
Ui 4.

CnHZrL + HZO — CnH2n+20 (1)
CoHanz + H0 — CoHp,O 2)
Veyeen = 1 / 22,4 = 0,446 Mo, V(aIKeHa ) = X MOJIB, V(&IKUHA) = Y MOJIb.
X +y=0,0446
{ (14n+ 18) «+x + (14n+ 16) » y=3,241

x=1,264-0,312n
n=2 x=0,64 X noikeH OnITh MeHpIne 0,0446



n=3 x=0,328 X moxeH 06ITe Menbie 0,0446

n=4 x=0,016 €IUHCTBEHHO BO3MOXHOE pPEIIeHHE

D10 6yTeH-2 (Tak Kak 00pasyeTcs TONBKO OIMH CIHPT) B OyTHH-1 (Tak Kak obpasyeTcs
CMeCh IBYX KapOOHMIBHEIX COSOHHEHHH 110 IPaBUIy U IPOTHB IIpaBuiIa MapKoBHH-
KOB2). ,

V(C4Hs) = 0,016 « 22,4 = 0,36 11, V(C4Hg) = 0,64 1.

CH;-CH=CH-CH3; + H,0 — CH;-CH(OH)-CH,-CHj (3)
Oytanon-2

CH;-CH,-C=CH + H,0O — CH;3-CH,-CO-CH; + CH;3-CH>-CH,-CH=0 (4)
OyTaHOH OyTaHalb

3a ypaBHeHus peakuyii 1 1 2 — o 1 6amry, utoro 2 Gayia

3a cocTaBlIeHUE CUCTEMEI YpaBHEHUH — 2 Oara

3a nepebop n = 2,3,4 u pelIeHre CUCTeMBI — 3 Oana

3a ompenenenue GOpMyIT M Ha3BaHWHM HCXOIHEIX BEIECTB — IT0 2 6aia, uToro 4 6amra
3a ypaBHeHUs peakuyi 3, 4 1 Ha3BaHUs IPOAYKTOB — 110 2 Oarmy, utoro 4 6amna

3a o0BsicHeHNE 00pa30BaHUs ABYX KapOOHMIBHEIX COeMUHEHNH — 1 Oaimt

3agaua 7 (15 6an70B)
YeTtripe yraesonopona cocrapa CsHg OKHCIIIOTCS XOM0MHBIM BOAHBIM PacTBO-
POM IepMaHraHaTa Kalus B IIPUCYTCTBUM pa30aBiIeHHON CepHOM KuciHoThL. Kommde-
CTBa IIepMaHraHara Kajus, U3pacxOl0BaHHOIO Ha OKHMCIIEHUE, OTHOCSTCS MEXIy CO-
6oii kax 1 : 2 : 3 : 5. lIpupenuTe GopMYJIBI 3THX YIIEBOJOPOIOB, HA30BHTE HX H
HANHIIHTE YPABHEeHHS peaKIuii OKUCIeHHs].

A

H;C CH; + 4 KMnO4 + 6 H,SO; —
5 5 CH,-CO-CH,-CO-CHj + 2 K,S80; + 4 MnSO; + 6 HLO

Pemienue

5

5 CH=C-C;Hy + 8 KMnO4 + 12 H,SO4 —
— 5 CO;z + 5 GH7-COOH + 4 K580, + 8 MnSO4 + 12 H,O

5 CH2:C:C(CH3)2 +12 KMnO4 + 18 H,SO4 —
— 10 CO; + 5 CH;3-CO-CH;3 + 6 K2SO4 + 12 MnSO4 + 23 H,O

5 CH2=CH-CH2-CH:CH2 + 20 KMnOg4 + 30 HzSOa, —>
— 10 CO; + 5 HOOC-CH,-COOH + 10 K3SO4 + 20 MnSO4 + 40 H,O

4:8:12:20=1:2:3:5
1,2-1uMeTUNIHKIONpOoneH-1, meHTuH-1, 3-meTunOyranues-1,2, neHragueH-1,4



3a KaX70e ypaBHEHUe U Ha3BaHWE HCXOIHOTO YIIeBONopoaa — o 3 6aia, uroro 15
Danmos

TecroBble 3agaHuda

3amanmue 8.1 (2 6an1a)
Kaxue ra30oBble CMECH [IPY OJVHAKOBBIX YCIOBHIX MOT'YT HMETh PaBHYIO INIOTHOCTE?
Bo03M0XHO HECKOJIEKO BEPHEIX OTBETOB.
a) CMeCh a30Ta M KUCIOPOoJa U CMeCh KPHIITOHA U YIIIEKKWCIIOro rasa
0) cMech a30Ta ¥ MeTaHa ¥ CMECh 3THHA U YTIEKUCIIOro rasa
B) CMeCh aproHa U XJIopa ¥ CMeCh IIPOIIaHa H yITIEKMCIIOro ra3a
') CMECh HEOHa U KHCIOpOJa ¥ CMECh XJIOpa U aproHa

3amanue 8.2 (3 6anna)
O30H — OYeHP SHOBUTHIM raz. Ero npenensHo JOIYyCTHMOE COAEPKaHUE B BO3IyXe CO-
crapiseT Beero 0,03 mr/aC. TIpu TakoM coepKaHKyu 030Ha CKOIBKO €r0 MOJIEKYII IIPH-
XONUTCS HA OJWH MUJUTHAP] MOJEKYNT Bo3ayxa (H. y.)?
a) 4 0)9 B) 14 r) 21

3apganue 8.3 (3 6asna)
B pesyneTare peaklyy, TEPMOXHMMHIUECKOE YpaBHEHHE KOTOPOH
_ H* + OH — H,O + 57x/Ix
BeIIemnochk 28,5 xJDx Temmotsl. Kakas macca (B rpaMMax) CepHOR KHCIOTH OBLIa
HeUTpanu3oBaHa I'MIPOKCHIOM Kallus?
a) 12,25 0) 24,5 B) 49 r) 98

3apanmne 8.4 (2 6ana)
3amana clemyromas cxemMa NpeBpalleHuN BEeIEeCTB:

HCl1 Y
AgNO; —> X ——> NO;
Onpenenure, KaKue W3 YKa3aHHBIX BEIIECTB ABIAIOTCS BelleCTBaMU X 4 Y.
a) AgCl 6) Fe;04 B) Fe,0;
F) I—INO3 I[) CI‘zOs

3ananue 8.5 (4 6as1a)
Bemectso X, comepxxamiee 38,4% yriepona u 56,8% xinopa mo Macce, odpasyercs pu
IpUCOeNMHEHNH 1 MONB XJIopa K yriaeBogopoxy Y. YrmeBomopon Y pearupyer ¢ am-
MHaYHEIM PaCTBOPOM OKCHIA cepebpa. Y CTaHOBUTE CTPOSHHE BellecTBa Y.

a) 3TUH 0) mponuH B) OyTuH-1 r) OyTuH-2
OtBeTsI
8.1 8.2 8.3 8.4 8.5

0, B B 6 ] B




